

LA VERDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Burgos: Un mes una peseta.
Fuera: Un trimestre 3,75 id.
Ultramar y Extranjero, un año 25 pesetas.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO CATÓLICO,

CON CENSURA ECLESIASTICA.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En la Administracion de Periódicos,
Centro Católico, Lain-Calvo, 16.

Anuncios, Comunicados, y Esquelas, precios convencionales.

SIN COMPETENCIA.

EN LAS ZAPATERÍAS

ANTONINO GUTIERREZ Y PEREZ,
Plaza Mayor, 49, y Paloma, 26,
hay un gran surtido de Calzado de todas clases y formas, con un 20 por 100 de rebaja, en sus clases.

1000 pesetas á la persona que acredite de dicho calzado tiene cartón en la palmilla, contrafuerte ó tacón.

FERRETERÍA

DE
Sobrinos de JULIAN MARCOS,

Mercado, núm. 14 (frente al Hondillo).
Almacenes de hierro, acero, camas inglesas y del país, colchones metálicos, herramientas, puntas, tachuelas y clavos.
Esta casa tiene el único depósito de los acreditados hierros y aceros de la fábrica de Barbadillo de Herreros; aunque la propiedad de ella corresponde á los señores «Hijos» de Julian Marcos, como estos se la han cedido á que anunciantes, por convenio especial, por diez años que terminan en 1993, durante este periodo pertenece la posesion y disfrute de dicha fabrica á «Sobrinos de Julian Marcos» os son los verdaderos fabricantes de rerleridos hierros y aceros, advirtiendo que con sus conocimientos han mejorado la elaboracion de los mismos haciendoles reunir condiciones superiores á las anteriores.
Siempre barato.

VIUDA DE LANDIA Y SOBRINO, BURGOS.

Tabla machiemburada pino rojo de 1 pulgada de grueso, el metro cuadrado pesetas 1.95.

Calidraulica legitima de Zumaya, sacco de 69 kilos con envas, uno pesetas 3.50.

Listones para cielo raso, yesos de todas clases, carpinterias, molduras, etc., á precios económicos.

Interesante á los Sres. Curas.

Se vende á precio ventajoso una campana nueva de metal campanil, de buena aleacion limpia buena voz, de 29 á 30 arrobas de peso, así se tomará á cambio alguna rota ó metal
En esta redaccion informarán.

Vida de León XIII,

escrita con autorizacion del Sumo Pontífice, en vista de la memoria auténtica comunicada de orden de su Santidad, por Bernardo O'Reilly.

Edicion de lujo con magníficos fotograbados y plancha alegórica.

De venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, Burgos.

OBRA NUEVA.

EL V. P. JOSÉ PIGNATELLI

LA COMPAÑIA DE JESUS.

En su estincion y restablecimiento or el P. JAIME NONELL, de la misma Compañia.

Tres tomos, 4 pesetas.

En la Libreria é Imprenta del Centro Católico, Lain-Calvo, 16, Burgos.

LA VERDAD.

BURGOS 5 DE OCTUBRE DE 1894.

EL MEJOR ARTÍCULO

contra el liberalismo.

«La Lectura Popular» periódico católico que tanto bien viene haciendo desde que salió á luz, ha tenido la buena idea de publicar el discurso de defensa pronunciado ante el Jurado por el defensor del anarquista Vaillant.

La lógica de sus razonamientos hace que se vea con toda claridad lo que es y ha sido el liberalismo, padre de la revolucion social de este siglo y de las ideas que tanto asustan y no sin fundamento, á las actuales generaciones.

Dice así el citado discurso que reproducimos, tanto por la seguridad de que nuestros lectores le verán con gusto, como por el deseo de conservarle en la coleccion de nuestro periódico.

«Señores jurados:

»Si estuviésemos aun en las tinieblas de la Edad Media ó siquiera en las neblinas que precedieron á nuestra gloriosa revolucion francesa, mi presencia en este banco no sería justificable, y, mudo, abandonaría mi desgraciado cliente á la vindicta pública.

»Los hechos, en efecto, son indiscutibles, averiguados, patentes; y no podría yo tener gracia en entretener al señor procurador general en la discusion de ciertos pormenores muy contestables del acta de acusacion.

»Si fué Vaillant quien dió el golpe del Palacio Borbon. Pero en esta clase de asuntos, la antigua sociedad tenia todo un arsenal de principios y convicciones, segun las cuales Vaillant, con toda sinceridad y sin sombra de duda, habria sido entregado al potro ó á la rueda.

»Entonces se creia; todos creian que existia un Dios, Supremo, Legislador y Juez Supremo de todos los hombres; se creia que el hombre era libre y responsable; se creia que la ley de Dios alcanzaba y dirigia no solo las acciones del hombre sino tambien sus pensamientos, sus afectos y sus deseos; se creia que la propiedad legitima era cosa sagrada, como la vida del hombre, y desgraciado del que hubiese osado negar tales cosas.

»La antigua sociedad descansaba sobre lo que ella llamaba *estas verdades*; y quien quiera que las minase era considerado como enemigo de la sociedad; contra él desplegaba ésta toda su rigor y toda la fuerza de las leyes.

»Pero, sabéis muy bien, señores jurados; que nuestra inmortal Revolucion ha demolido todas aquellas cárceles en que gemia atada la libertad humana. Vosotros sabéis que ella ha destruido á la vieja sociedad desde sus cimientos; é imagino que ninguno de vosotros ha soñado siquiera en quejarse de ello. (Risas.)

»Vosotros sois los hijos felices de la revolucion, los ciudadanos afortunados de la nueva sociedad. Sin la revo-

lucion esta córte de justicia no veria, á lo ménos en el lugar que ocupa, no veria á vuestra cabeza, señores jurados, á este hijo de Israel, cuyos diez dedos finamente enguantados manejan mas millones que centavos las manos callosas del obrero. (Se refiere sin duda á un judío que presidia.)

«Es, pues, evidente que la revolucion ha derribado la antigua sociedad. En aquellos tiempos se creia en Dios; hoy ya no se cree en É. ¿No lo veis? El presidente de la república trata á Dios como una entidad despreciable. Antes se creia en la libertad humana, en la responsabilidad; hoy no se cree ya en semejantes cosas. Taine, desde hace tiempo, ha dado la fórmula de la nueva moral, cuando escribió: «La virtud y el vicio son productos como el azúcar y el vitriolo.»

»Todo esto, bajo el color del determinismo, se enseña corrientemente en las cátedras oficiales. Eso se hace aplaudir en las academias. El otro día no mas decia Coopée que el hombre era virtuoso sólo por instinto.

»En tiempos de la antigua sociedad se creia que el pensamiento y la voluntad estaban sometidos á ciertas reglas, á una ley moral, lo mismo que los actos externos; hoy se sostiene con los principios del 89, Código intangible de la sociedad moderna, que el pensamiento es libre y absoluto, como independiente y autónomo, y que la voluntad es la regla y la medida de sí misma.

»Antes se creia en la inviolabilidad de la propiedad, del domicilio y de la vida del hombre. Hoy ya no se cree en eso; testigo, los despojos de los conventos; testigo, aquel veredicto de Angulema, que todavia vibra y palpita, segun el cual se puede matar impunemente por motivo político ó social.

»Si, señores jurados: Hé ahí los fundamentos de la sociedad moderna: hé ahí su evangelio inmutable, dictado por la ciencia. ¡Nada de Dios, nada de maestro, nada de ley moral, fuera de aquella que el hombre encuentra en sí mismo! El hombre es libre, independiente! É es su propia regla, su única ley!

»No negareis vosotros que sea esta la doctrina de la revolucion. Y no negareis tampoco que esta doctrina cuenta con el favor de los poderosos del día. Son los maestros de esta doctrina los que se llevan todos los grandes favores, las condecoraciones, las carteras: es el triunfo social y brillante del libre pensamiento. Y quien quiera que se oponga al desenvolvimiento y accion de esta doctrina, cualquiera que se arrime á los pilares todavia apoyados de la antigua sociedad, de la vieja tiranía, ese no debe esperar sino el abandono, la injusticia y la persecucion.

»Todas nuestras leyes láicas, estas leyes que nuestros ministros declaran ser el patrimonio definitivo de la república, el panacea de la sociedad moderna, todas esas leyes no tienen otro objeto ni otro fin que enterrar el viejo Evangelio de los cristianos y extender por todas partes el evangelio de la revolucion.

»Ahora bien, señores jurados, ¿qué ha hecho Vaillant? Su caso es muy sencillo. Vaillant ha creído en la doctrina de la revolucion.

»Al ver los favores de que ella goza y las recompensas con que se la estimula, ha creído que esta doctrina era la verdadera. Ha creído que no habia Dios; ha creído que el hombre es el maestro de sí mismo; ha creído que no hay ni bien ni mal en sus pensamientos y en sus deseos. Despues naturalmente, y por la pendiente de irresistible e lógica, ha llegado hasta decirse: puesto que ningun pensamiento es culpable y merecedor de castigo, ninguna accion puede ser culpable ó digna de castigo.

»Porque la libertad del pensamiento arrastra fatalmente la del acto: puesto que el acto no es sino la prolongacion el fruto, el fin del pensamiento. Si el hombre piensa, piensa para obrar, que si no, no pensaria. Y si el pensamiento no es malo (siendo libre no podria ser malo) es inadmisibile que sea malo un acto hecho en conformidad con el pensamiento. Vaillant pensaba que la sociedad actual está mal equilibrada; y tenia derecho para pensar así. Pensaba que algunas bombas arrojadas á buen rincón ayudarian poderosamente á destruir el asientto actual de la sociedad y á establecerla sobre mejores bases. Tenia el derecho para pensar así, y, por tanto, tenia tambien el derecho para realizar su pensamiento y arrojar las bombas.

»Pero, ¿y los diputados que iba á matar? ¡B!h! ¿Acaso el fin no justifica los medios? ¿Acaso la revolucion no aceptó este principio de Maquiavelo? ¿Acaso Danton, nuestro gran Danton, á quien se han elevado estatuas con el concurso del gobierno que vosotros representais, señores jurados; acaso Danton, repito, no dijo que: «entre los nobles no habia inocentes?» Ahora bien, los nobles de hoy son los burgueses.

»Y, además, ¿no es la inviolabilidad de la vida humana una especie de columpio, como decia el primer presidente Cartier? La vida humana... ¿la respetaron acaso nuestros grandes antepasados del 89; ellos, que el 14 de Julio mataron á los indefensos de Fleseilles y de Launay? Y, sin embargo el 14 de Julio ha llegado á ser nuestra *fiesta nacional*. Y los poderes públicos decretan grandes festejos en honor de los asesinos de la Bastilla, señores jurados. Un poco de buena fé: ¿como, despues de tales lecciones, de tales ejemplos, como podria creer Vaillant que el asesinato político era un crimen? ¿Cómo pudo haber creído que siquiera existian acciones culpables?

»Y entre tanto, por obedecer á las incu paciones vehementes del señor procurador general, ¿iriais á condenar á mi cliente? No, señores, no podeis hacerlo, no. Mi cliente no ha hecho otra cosa que sacar, con la lógica más impacable, las consecuencias prácticas de las doctrinas que vosotros le habeis enseñado. Éi sería condenado entonces solo por haber sido lógico, por haber sabido raciocinar, por haber puesto su conducta de acuerdo con su razon. (N.), repito, no podeis hacerlo á menos que quisierais dar el más sangriento mentis á todas las doctrinas y á toda la obra revolucionaria, á menos que vayais á buscar vuestras armas en las antiguas Bastillas clericales.

»Pero entonces, en caso de que Vaillant sea condenado, teneis, señor procurador, un deber que cumplir, un deber imperioso, ineludible, cual es haber sentar sobre este banco de los acusados á toda esta gente oficial que nos gobierna y nos engaña; ministros, diputados, profesores, etcétera, etc. Si Vaillant es culpable, lo son mucho más aquellos que han enseñado á Vaillant las doctrinas cuyas consecuencias no ha hecho él sino sacar. La justicia debe ser igual para todos; y si esos señores van á continuar viviendo tranquilamente de sus rentas y de todos los Panamás, grandes y pequeños, en nombre de la justicia elemental, en nombre de la igualdad en nombre del simple buen sentido, yo vengo á pedir la absolucion de Vaillant.

«AJALBEUT.»

MANIOBRAS.

Ya podemos estar contentos.

El Ejército español ha hecho brillantes maniobras militares en que una vez más ha provado su característico arrojo, su heroísmo para el sufrimiento, su arrogancia y su ligereza.

No han sido precisos más de tres dias para dejarlo así comprobado; nadie tiene ya derecho á dudarlo despues de las últimas maniobras en que nuestros pelotones de soldados y nuestro ejército de Generales, arrosando el cansancio de un camino accidentado y la fatiga que siempre va unida á este género de ejercicios, han hecho prodigios de táctica y de valor.

Que vengan ahora, si quieren, los moros del Rif á burlarse de las armas españolas; que se atrevan á tocarnos, y ya verán como somos capaces de enviar un ejército á Africa en poco menos de cuatro ó cinco meses, y como les vencemos en... generosidad y en hidalguía.

¿Quien puede dudarlo? Si alguien se atreve á tanto, lea el relato que hacen los corresponsales de la prensa diaria de las maniobras que los distintos cuerpos de ejército han realizado estos dias. Ya verán como los Generales han cumplido con su deber, y los jefes y oficiales con el suyo, y los soldados tambien... Pero dirán algunos:

—Ya sabemos eso. Nadie ha dudado de una verdad tan clara y tan probada, y, sin embargo, estamos satisfechos. Lo que esperábamos era algo que sirviese para utilizarlo en campañas, como la última de Africa; en guerras, como la de Mindanao; algo en fin, práctico y de resultados positivos... Respecto del valor y habilidad del Ejército, de sobra sabemos que llegan adonde pueda llegar el primero del mundo.

Y los que hablen así tendrán razon. En el corazon de todos los españoles está la confianza de que nuestros soldados son aguerridos, valientes, heroicos... No es tan preciso el llevarle á maniobras del género de las que ha hecho, como disponerle los medios necesarios para que en cualquier momento dado puedan demostrar lo que son.

En suma: sin censurar lo hecho, creamos que sería de más resultado preocuparse de otras cuestiones que eviten al Ejército español el bochorno de no poder pelear cuando á pelear se le llama.

DR. J. SATREUVI.

La agricultura española.

Los periódicos ministeriales, explicando la baja que en la última liquidacion comercial resultaba por el concepto de derechos de aduanas, decian que esta baja era causa el haber

disminuido en gran cantidad la importacion de cereales extranjeros.

Esta noticia, que creimos por de pronto, por tener procedimiento oficial, nos lleóo de regocijo, porque daba esperanza de que nuestra agricultura, á pesar de la agobiada que está por los impuestos y por la falta de depreciación, podía resistir la competencia de la extranjera, ahora que están en suspenso la mayor parte de los tratados internacionales.

Pero poco nos ha durado la alegría. En estas cuestiones económicas no hay que fiarse de los datos oficiales, porque los que los manejan suelen hacer con ellos una especie de juegos de alquimia, con que los presentan como más les conviene.

Hay que creer en que la baja de los derechos de Aduanas es cierta, porque lo ha dicho así «La Gaceta» y á confesion de parte, relevacion de prueba; pero puede asegurarse que no es cierto que la causa de esa baja sea la disminucion de entrada en nuestro territorio de cereales extranjeros, porque contra esta afirmacion hay datos, tambien oficiales y muy elocuentes, que demuestran que la importacion de cereales en estos dos últimos años ha sido mucho mayor que en igual periodo de años anteriores.

Segun «El Norte de Castilla» diario de Valladolid y competente en estos asuntos, durante los siete primeros meses del año actual, ha ascendido la importacion de trigo á 282.872.822 kilogramos, cantidad que acusa una diferencia exorbitante, pues en los mismos siete meses de 1892 la importacion fué de 29.239.048 kilogramos. Unos cuarenta y nueve millones de pesetas.

Merecen ser copiados los datos que aduce en comprobacion de este resultado el diario castellano, el cual declara que son oficiales:

«Trigo importado en los primeros siete meses procedente de los Estados Unidos en 1892, 5.600; 1893, 3.9040.198 1894, 32.024.492 de Francia, 1892, 2.385.870; 1893, 25.425.176; 1894, 17.199.633; de Rusia, 1892, 16.133.365; en 1893, 55.071.948, y 1894, 141.106.078; de Turquía, 1892, 9.070.530; 1893, 46.858.739 y 1894, 15.840.255; de otros países, 1892, 1.643.683; 1893, 87.987.027 y 1894, 76.680.364.—Total kilogramos, 1892, 29.239.048; 1893, 254.383.068 y 1894, 282.852.892.—Valores en total.—Pesetas, 1892, 5.487.808; 1893, 48.332.789 y 1894, 54.726.382.

De 1892 á 1894, resulta, como se ve, que han vendido de menos los labradores españoles por valor de unos cuarenta y nueve millones de pesetas.

De que ese dinero haya ido á parar á manos extranjeras, tendrán la culpa los labradores mismos ó los Gobiernos.

Esta pregunta de «El Norte» ha sido ya contestada repetidamente en varios artículos, y en los cuales se demuestra palpablemente que la agricultura española, primera y más rica fuente de produccion de nuestro país, no pueden resistir el peso de las cargas que pesan sobre ella, y al mismo tiempo competir con las de América del Norte, Rusia, principalmente, que cuentan con grandes elementos de desahogo y proteccion por parte de sus respectivos Gobiernos.

F.

Planes anarquistas.

Los anarquistas publican en Londres un nuevo órgano intitulado «El Toque de Rebato.» Su lectura es muy interesante, porque marca la táctica de combate que se proponen seguir aquellos sistemáticos enemigos de la sociedad. En uno de sus últimos números señala una variacion en los planes que hasta ahora han seguido.

Declara que la revolucion; segun la fórmula antigua, en las barricadas y en las calles, se ha hecho imposible, dados los progresos del material de guerra, la actitud de las vías públicas y las facilidades que dá el telégrafo. De aquí, añade, vino á preconizarse la accion aislada.

«Pero en eso está, prosigue diciendo el periódico anarquista, la exageracion. Las consecuencias materiales de los atentados anarquistas acometidos en Francia desde hace dos años, lo han demostrado bien. Los autores de estos actos no han podido destruir ni la autoridad ni el capital. Solo donde ellos. Emilio Eary y Caserio, han deshecho al enemigo y ambos se han dejado prender.»

«Puede decir, pues, que la accion individual no tiene esa doble omnipotencia mágica que se le atribuía de «inquietar al enemigo y salvar á los que lo verifican.»

El periódico concluye diciendo que esa accion es insuficiente.

«Preconizarla es entregar á la inaccion á los revolucionarios que inhábiles para manejar la bomba ó el cuchillo, pudieran perfectamente, jugando la piel, arrastrar una masa á un grupo de combatientes contra el enemigo.»

Propone, por último, «El Toque de Rebato,» la creacion de contingentes revolucionarios introduciendo un factor nuevo, los sindicatos de obreros, y compara los defectos muy superiores á la bomba de Vaillant ó al puñal de Caserio, que produciría una buena huelga minera, estimulada por un hombre del temple de Ravachol.

Por lo tanto, parece deducirse que el movimiento anarquista va á tomar nuevo camino prescindiendo de las bombas individuales.

Una recomendación del El Adalid.

¡Padres que teneis hijos y madres que teneis hijas, ó viceversa!...

¡Padres y madres que resp. ctivamente aspireis á dar á vuestros hijos é hijas educación cristiana... dadles á leer «La correspondencia de España!...

Con ello, si no conseguis el logro de aquella aspiración, obtendreis al menos la ventaja de que vuestros retoños se pongan al corriente de la amena literatura, obscena y masónica que de vez en cuando «honra» las columnas del periódico timorato por excelencia.

Desde este punto de vista son muy en especial dignos de ser leidos un artículo titulado «La Palmera de Fray Luis de Granada», debido á la pluma del h. Nicolas Diaz y Perez, en el cual se pone á San Pablo Arbués á San Bernardo como no dignos dueños, y otro, original de Doña Concepción Jimeno de Flaquer, que lleva por título «El amor», obscenillo él, é inpio él á pedir de boca.

¡Animo, pues, padres católicos! No prestéis vuestro apoyo á la prensa cristiana!...

Seguid leyendo pacíficamente el periódico de «los avisos útiles», y si por desgracia vuestra no lo leéis, hacédmelo caso...

¡Suscribíos á «La Correspondencia de España!»

Esta es la recomendación que tenia que hacer... ¡padres que teneis hijos!

E. T. DE B.

Un cálculo aproximado.

El periódico La Monarquía, del Ferrol, al dar cuenta de la venta de 414 cañones de aquel arsenal dice:

Han sido vendidos á la casa Feckheimer y Compañía, de Alemania, la cual ha satisfecho por ello la cantidad de 5.000 duros, habiendo sido contratados en nombre de dicha casa por D. José Begaria, de Barcelona, representado en esta ciudad por D. Emilio Anton.

»Se han empleado en la destruccion de las 414 piezas 650 kilogramos de dinamita.

»Entre el importe de este explosivo y jornales, se ha gastado la quinta parte de aquella cantidad, sin contar, porque eso es «pecata minuta,» el deterioro natural del uso de gruas y gabarras para el embarque de 800 ó 900 toneladas de hierro, y la ocupacion de oficiales de Artillería, caros de cañon y sirvientes, porque ya figuran en otra nómina; y mientras hacen eso no hacen otra cosa.

»A nosotros nos parecería preferible imponerle al comprador la obligacion de inutilizarlos bajo la inspeccion inmediata de un facultativo, pero siendo de cuenta aquél todos los gastos de destruccion, acarreo y embarque.

»El Sr. Pasquin se proponia obtener con la venta del material inutil de los Arsenales unos ocho ó diez millones, y sus calculos van llevando camino de verse plenamente confirmados, porque como es de suponer que por el resto de lo inutil que hay en este Arsenal se obtendrán unas quince mil pesetas, y no siendo aventurado el creer que en los de Cartagena y Cadiz habrá material por valor de unas veinte mil pesetas, en total, un ingreso de sesenta mil pesetas.»

»Y hasta ocho millones solo faltan «un millón novecientos cuarenta mil.

»En vista de esto, nadie dudará de que si el Sr. Pasquin es un mal ministro, es, en cambio, un gran matematico.»

CARTA DE MADRID

Sr. Director de LA VERDAD
Madrid 4 de Septiembre de 1894.
Muy señor mio y estimado amigo:
La familia imperial de Rusia.—Dicen de San Petersburgo que ha llegado á Jalpa la familia imperial de Rusia.
Castigo á los culpables.—Telegramas recibidos de Rio Janeiro aseguran que el

ministro de Negocios extranjeros y de los Estados Unidos del Brasil, respondiendo á las enérgicas reclamaciones del Cuerpo diplomático ofrecieron castigar severamente á los autores de los atropellos cometidos hace pocos dias contra los extranjeros.

Para dicho objeto entraron en la bahía de Rio Janeiro tres buques de guerra ingleses.

La escuadra inglesa en China.—Segun noticias comunicadas de Londres, el representante inglés en Pekin y el jefe de la escuadra británica de los mares de China, se han puesto de acuerdo á fin de proteger á sus compatriotas residentes en la capital del Celeste Imperio. Circula el rumor de que las tropas inglesas que se esperan en Hong-Kong están destinadas á la costa China y desembarcarán en un puerto cuyo nombre ocultan.

Bolsa.—Los valores continuaron hoy sostenidos, pero no se verificaron las transacciones que algunos esperaban confiados en los rumores optimistas que hacen circular las personas interesadas.

La escuadrilla de torpederos.—Ha fundado en Mazagan la seccion de torpederos.

Conferencia de generales.—El general Bermudez Reina ha cumplimentado al ministro de la Guerra y al Sr. Martinez Campos.

Propaganda carlista.—El lunes próximo á las ocho de la noche, celebrará la junta tradicionalista vallisoletana una velada en el Teatro Calderon á la que concurrirán los Sres. Mella y Conde de Casasola.

Tambien se espera al Sr. Barrio y Mier pero es probable no pueda asistir por impedírselo sus deberes profesionales.

Reina gran entusiasmo entre los carlistas.

Contra Pasquin.—Parece que los oficiales del Cuerpo de la Armada se muestran cada vez más disgustados con el ministro de Marina porque segun ellos pretende eludir el exacto cumplimiento de la ley conocida vulgarmente con el sobre nombre de Salto del Tapon.

Algunos de aquellos, cuéntase que si llega el caso harán valer sus derechos ante el Tribunal competente.

Consejo de ministros.—Aunque está anunciado para mañana suponen caracterizados fusionistas que se aplazará hasta el sábado ó domingo próximos.

El Sr. Cánovas.—Los conservadores confían en que su jefe estará de regreso en Madrid á mediados de la semana entrante y á mediados del actual reunirá en la Huerta á los exministros del partido.

El Arzobispo de Valencia y Canalejas.—Su eminencia el Cardenal Sancha y el exministro D. José Canalejas, llegaron hoy á Barcelona en el expreso de Francia. El Sr. Sancha es esperado el sábado en la capital de Turia.

—Fin de una huelga.—Los telegramas oficiales participan que merced á las activas gestiones de las autoridades terminó la huelga de los tablajeros del Ferrol, quienes aceptaron las condiciones impuestas por el Municipio.

Contra el padre Cabrera.—Siguen las protestas de los Círculos católicos, Congregaciones religiosas y centros monárquicos por la consagracion del obispo Cabrera, cuyo individuo se vá preocupando mucho de la atmósfera que se levanta contra él.

Telegramas oficiales del ministerio de Marina.—Mazarron 4.—Ha fundado en este puerto la division de torpederos.

Tenerife 4.—1'30 m.—Reunidos en fraternal banquete autoridades locales civiles y militares de Marina y representantes del pueblo de Santa Cruz de Tenerife en honor de los dignos jefes y oficiales de la escuadra española surta en este puerto, me han encomendado el honroso encargo de saludar á V. E. y darle las gracias por haber dispuesto la venida de la misma á esta poblacion que con el alma agradece tan inapreciable visita.

—En el Ministerio de la Gobernacion

LIBRO COMERCIAL!



COMPLETO SURTIDO

EN CARPETAS

DE DIFERENTES MODELOS

Y

MARCAS

ESPECIALES.

MUESTRARIOS

PARA

EL COMERCIO

Y

VIAJANTES, &

PRECIOS ECONÓMICOS

RUFINO S. GONZALO,
Huerto del Rey, 2 y 4, esquina á la Llana.

COLECCION

Sermones morales, Panegíricos,
Homilias, Pláticas para Abo-
caciones religiosas.

OBRA ORIGINAL,
compuesta por el

Doctor don Zacarias Metola,

Canónigo Lectoral de la S. I. M. de Burgos.

Precio en rústica 13 pesetas.

En pasta 16, para afuera 1 peseta
mas y 50 céntimos.

Los dolores de María

desritos en forma episódica y dialo-
gada por José Palles, obra ilustrada,
con 28 magníficas láminas, del céle-
bre artista Alemán Elster; 3 tomos
en pasta entera.

NORMA DEL CATÓLICO

EN LA

Sociedad actual

DIALOGOS CATEQUISTICOS

PARA

los católicos del siglo, XIX

POR

EL PADRE ANGEL MARIA DE ARCOS

de la Compañía de Jesús.

ÚLTIMA EDICION

Librería del Centro Católico, Lain-Calvo 16, Burgos.

Obras de venta en la misma casa.

Los Mayos.
Viajes célebres.
Cuentos y patrañas.
Las Hermanas de los Angeles.
La Colombiada.
El Labrador Español.
La Escala Espiritual.
El primer viernes.

Método para explicar la Santa Misa.
Necesidad de la buena educacion.
Miscelánea literaria.
El libro de La Guardia.
Episodios militares del Ejército de
África.
¿Es lícito á un católico.....

LA REFORMADORA DEL CARMELO

HISTORIA

DE

Santa Teresa de Jesus,

POR

Doña Isabel Cheix y Martinez,

con un prólogo del

ILMO. SR. D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESBITERO,

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Se vende encuadernado en tela de color con plancha alegórica de oro
y en rústica; de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, y en las
principales librerías de España.

Guia del Sacerdote

PARA ASISTIR

Á LOS MORIBUNDOS

Y PARA EL EJERCICIO

DE OTROS ACTOS DE SU MINISTERIO.

Contiene cuanto sea necesario pa-
ra los que auxilien á los enfermos,
la administracion del santo Viático
y Extremauncion segun el Ritual ro-
mano, la recomendacion del alma
etc., las bendiciones más necesarias
y las oraciones para antes y despues
de la Misa, con muchos ejercicios de
piedad etc.

por el D. D. B. C., P.

De venta en el Centro Católico.

SASTRERIA

DE

ELOY VEGA,

NUÑO RASURA.

BURGOS

Se confecciona toda clase de ropas
talares, trajes de colegial y de vestir:
se construyen bonetes.

Oraciones

MARIA INMACULADA

PARA TODOS LOS DIAS DE LA SEMANA

á fin de obtener una buena muerte,
sacadas del Salterio de S. Buenaventura
enriquecidas de indulgencias

POR

N. S. P. EL PAPA PIO IX
de feliz memoria

TRADUCIDAS DEL FRANCES

por D. Benigno de Benito,

de venta en la Librería del Centro
Católico, á 10 cts. ejemplar

ASOCIACION DEL VIA-CRUCIS
Perpétuo,

Traducido del Italiano en su parte
reglamentaria por el M. R. P. Fr.
José Coll. De venta en el Centro
Católico.—BURGOS.

Exposicion de los deberes
religiosos, doctrina razonada y apli-
cada á las necesidades y circunstan-
cias de la Época presente, por el
Pbr. Dr. D. Saturnino Lopez Novoa,
Dignidad de Chantre de la Sta. Igle-
sia Catedral de Huesca. 2 tomos
gruesos, en rústica, seis pesetas.

OBRAS NUEVAS.

Sin Dios sin pan y sin honra.—
Opúsculo por D. FERNANDO GAR-
CIA ESCRIBANO.

Canónigo de Plasencia.

RELIGION Y PATRIA

por

GREGORIO MOVER. Pbro.

HORAS DE LUZ,

por

LUIS RAM DE VIU,

Baron de Herves

LA VIDA FELIZ

por

D. SANTIAGO OJEA, Pbro.

NOVÍSIMA

COLECCION DE LEYES

de utilidad práctica al
CLERO PARROQUIAL

comentada y anotada por el

DR. D. BUENAVENTURA COROMINAS
Pbro, ABOGADO, ETC., ETC.

Se hallan de venta en el Centro Católico
Lain-Calvo 16, BURGOS.

MAPA

DE LA DIOCESIS DE BURGOS,

Formado por D. Juan José de la Morena,
interesa con especialidad á los señores Sacer-
dotes del Arzobispado.

Vendese en el establecimiento de D. Eus-
tasio de la Fuente, paseo del Espolon y en la
librería del Centro Católico, Lain-Calvo 16.

A cinco pesetas cada ejemplar

José Miguel Olivan

BURGOS.

Nuevos almacenes

de Camas de Hierro, Jergones de muelles,
EBANISTERIA Y TAPICERÍA.

Moviliarios completos.—Sección de lunas y espejos
máquinas para coser.

ESPOLON, 2 y 4,

junto al Arco de Santa María.

AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'50 id.

24 id. 2'50 id.

Farmacia de Mozo, Lain-
Calvo, 20.—Burgos.